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» Questions de compréhension des cours (12 pts) : mettez une croix sur les bonnes réponses

1- Un comportement d’un agent consiste a :

- Faire exécuter les plans d un agent X
- Faire exécuter les taches d’un agent X
- Faire exécuter les intentions d’un agent X

2- L’envoi de messages en mode diffusion est préféré :

- dans des SMA composés des agents réactifs X
- dans des SMA composés des agents hybrides
- dans des SMA composés des agents cognitifs X

3- La résolution des conflits entre les agents est réalisée par :

- La coopération
- Lanégociation X
- La coordination X

4- L’interaction entre les agents signifie :

- Toutes les fagons de communications entre les agents X
- Les comportements des agents
- L’envoie et la réception des messages seulement

5- Dans un message ACL, le champ performative sert a :

- Définir le type du message X
- Définir le contenu du message
- Définir la priorité du message

6- Un agent de la plateforme JADE peut se termine par :

-Dodelete() ; X
- terminate() ;
- Done()=true ; X

7- Le langage KOQML est utilisé dans :

- Un SMA a base d’agents réactifs
- Un SMA a base d’agents cognitifs X
- Un SMA a base d’agents hybrides

8- La négociation permet de

- Changer les croyances des agents X
- Changer les messages entre les agents
- Résoudre les conflits entre les agents X

9- L’allocation distribuée des taches est préférée dans le cas oui :

- Des SMA réactifs
- Des SMA hybrides
- Des SMA cognitifs X

10- L’instruction create reply() permet de :

- Créer un message contenant I’expéditeur
- Créer un message contenant le destinataire
- Créer un message de réponse automatique X

11- Un comportement cyclique d’un agent peut s’arréter par:

- Une fonction done() X
- une instruction return() X
- une instruction block() X
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12- Un agent sniffer de la plateforme JADE :

- Simule les échanges de messages dans une plate-forme

- Surveille les échanges de messages dans une plate-forme

X

- Exécute les échanges de messages dans une plate-forme

» Exercice 1 (4 pts) : Que donne I’exécution du code suivant (énumérer les étapes d’exécution)

public class A extends Agent
{public void setup()
{this.addBehaviour (new OneShotBehaviour( )
{public void action( )
{System.out.println("Je vais initier le jeu !");
ACLMessage Msg= newACILMessage();
Msg.setContent("jeter 1");
Msg.setSender(this.myAgent. getAID()),
Msg.addReceiver(newAlD(newString("jeter 2"),
AID.ISLOCALNAME));
this.myAgent.send(Msg);

3

MonComportement C= newMonComportement( ),
this.addBehaviour(C),

public class B extends Agent
{public void setup( )
{MonComportement C= newMonComportement( ),
this.addBehaviour(C);
3
Public class MonComportement extends CyclicBehaviour
{public void action( )
{ACLMessage Msg= this.myAgent.receive( ),
If Msg!=null)
{System.out.println("Un message a été regu par l'agent : "+
this.myAgent.getl.ocalName( ));
If Msg.getContent().equals("jeter 1"))
{System.out.println("Le message recu est : jeter 1");
ACLMessage Msgl= Msg.createReply();
Msgl.setContent("jeter 2"),
this.myAgent.send(Msgl);,
H
else {System.out.println("Le message recu est : jeter 2"),
ACLMessage Msgl= Msg.createReply( ),
Msgl .setContent("jeter 1"),
this.myAgent.send(Msg1); }
telse { block();, } } }

est"

! 5-L

1-L’agent de la classe A a un comportement OneShot
2-L’agent de la classe A affiche un message "Je vais initier
le jeu!"

3-L’agent de la classe A cré un message Msg dont le contenu

jeter 1"

4-L’agent de la classe A envoic Msg a ’agent dont le nom

local est " jeter 2"

agent de la classe A a un autre comportement C

6-L’agent de la classe B a un premier comportement C
} 7-L’agent de la classe B a un autre comportement cyclique
8-L’agent de la classe B attends 1’arrivée d’un message

9-Si le message regu n’est pas vide,

I’agent de la classe B affiche "Un message a été recu

par I'agent ; "

10- Si le message regu est jeter 1, alors :

e [’agent de la classe B affiche "' Le message recu est
: jeter 1"

e [’agent de la classe B crée une réponse automatique
Msgl, dont le contenu est " jeter 2" et ’envoyer vers

I’agent de la classe A

Sinon

e ’agent de la classe B affiche " Le message recu est :

jeter 2"
e [’agent de la classe B crée une réponse automatique
Msgl, dont le contenu est " jeter 1" et ’envoyer vers

I’agent de la classe A

Sinon L’agent de la classe B se bloque

» Exercice 2 (4 pts) : Donnez la définition exacte de primitives suivantes :

Setup() Est une fonction obligatoire dans un code, permet de définir le comportement
d’un agent
. Est une fonction qui représente les taches a exécuter dans le comportement

Action()

d’un agent
myAgent.getAID() Est une fonction qui retourne 1’adresse d’un agent en cours d’exécution
this.addBehaviour(C) | Est une fonction qui ajoute un comportement a un agent en cours d’exécution

pointé par le pointeur this
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Bon Courage
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